

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 216 (5331)

Пятница, 2 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

За год, прошедший после XXII съезда партии, несколько повысился уровень советской печати. заметно возросла ее организаторская роль. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственники стали более внимательно прислушиваться к сигналам печати и реагировать на них, изучают и внедряют опыт, обобщаемый газетами и журналами.

Однако, как указывается в принятом недавно постановлении ЦК КПСС «О повышении действительности выступлений советской печати», имеются факты, когда выступления газет и журналов не встречают поддержки некоторых партийных и хозяйственных организаций.

Они есть и у нас. По примеру Свердловского и Казанского совнархозов на предприятиях Балакова создаются советы экономического анализа хозяйственной деятельности. Большую работу проводит такой совет на машиностроительном заводе имени Ф. Э. Дзержинского. По его рекомендации с 1 октября на заводе объединились в один цех механосборочный и дизельных запчастей. О работе совета довольно подробно рассказано в городской газете. В августе советам экономического анализа была посвящена специальная передовая, а несколько раньше опубликована обстоятельная статья «Считать и беречь каждую копейку». В ней шла речь о том, что в подразделениях Сара-

НАША ПЕЧАТЬ, И МЫ ДОЛЖНЫ ЕЕ ПОДДЕРЖИВАТЬ

товгэстроя не берегут государственные средства, допускают брак, переделки, простой металлургов, рабочей силы и большие убытки. В статье также выдвигался вопрос о необходимости создания советов экономического анализа, которые содействовали бы борьбе с подобным расточительством.

С тех пор прошло более двух месяцев, но руководство Саратовгэстроя, партком и объединенный построком профсоюза не удосужились высказать свою точку зрения по существу поднятого вопроса. Больше того, они очевидно считают это дело ненужным и до сего времени ни в одном подразделении не созданы советы. Ответственность не привлекается к изучению и разработке экономических проблем, направленных на улучшение хозяйственной деятельности и достижение рентабельности. В результате убытки не уменьшаются, а растут.

Или такой пример. Девятого сентября газета опубликовала тревожный сигнал главного инженера первого участка четвертого стройуправления тов. Сивака, бригадиров тт. Кожахарь, Крылова, Горшенина, Козлова, Яшина, Шалашова и Шапкина о том, что кирпич на объекты доставляется без поддонов и при свалке дробится в щебень. В письме предлагалось отгружать кирпич

на поддонах. В последующих номерах было опубликовано несколько материалов в поддержку предложения авторов письма. Заместитель начальника управления Саратовгэстроя тов. Лещинер сообщил редакции, что на созванном им совещании работников, ответственных за транспортировку кирпича решено возить его только на поддонах.

После этого дело несколько улучшилось, но до конца не доведено. Люди, цепляющиеся за старое и отжившее, продолжают возить кирпич в самосвалах. Чтобы убедиться в этом, мы посетили тов. Лещинер съездить к вновь строящейся школе в седьмом квартале жилгородка, посмотреть на огромную кучу сваленного там, как говорят, под колесо кирпича, из которого много раздроблено и наказано виновников этой бесхозяйственности.

Начальник орс Саратовгэстроя тов. Серда игнорирует неоднократные выступления газеты и не организует сбор пищевых отходов в домах жилгородка для откорма свиней и улучшения снабжения населения мясом.

Отдельные руководители отмахиваются на критические выступления печати и тем самым, по существу, зажимают критику. На 136 писем и замечаний редакции многотиражки «Строитель коммунизма» получила только 31 от-

вет. Упорно отмахиваются на выступления многотиражки начальник комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя тов. Кулаев и секретарь партийной организации тов. Соловьев. Неправильно реагируют на сигналы печати руководители автохозяйства, горторга, управляющие домами городского коммунального отдела.

Много критических замечаний, ценных предложений, статей о новом, передовом публикуется в стенных газетах. Однако некоторые партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители оставляют их незамеченными и не принимают необходимых мер. Почти совершенно не обсуждает материалы стенгазеты «Машиностроитель» партком завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Бюро горкома КПСС, рассматривавшее вопрос о действительности выступлений печати, осудило эту неправильную позицию руководителей партийных, общественных, хозяйственных организаций и обязало секретарей парткомов Саратовгэстроя тов. Копенкина, завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Мушонкова и партбюро комбината искусственного волокна тов. Мельникова принять меры к усилению действительности публикуемых материалов, еще лучше использовать печать в подеме

народного хозяйства и культуры, в коммунистическом воспитании масс.

Наиболее актуальные и принципиальные статьи и письма бюро рекомендовало обсуждать на партийных собраниях, производственных совещаниях и собраниях трудящихся, а о принятых мерах информировать газеты и общественность.

Бюро предложило первичным парторганизациям привлекать к строгой ответственности лиц, допускающих факты зажима критики, волокиты и опсики.

Редакция газеты «За коммунистический труд» и «Строитель коммунизма» бюро горкома обязало больше привлекать работников, проводить массовые рейды и другие формы работы с авторским активом для борьбы за действительность своих выступлений.

Советская печать самая распространенная и самая справедливая в мире. Ее сила — в партийном руководстве, в повседневной связи с массами. Она с честью выполняет свою благородную миссию в коммунистическом воспитании трудящихся, в мобилизации их на построение светлого будущего. И наша задача — всячески поддерживать, развивать и укреплять свою родную печать, добиваться ее действительности, повышения идейного уровня, содержания и организаторской роли во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Достоинно встретим 45-ю годовщину Октября! В НОВЫХ ЦЕХАХ

Замечательный подарок балаковцам к великому празднику Октября подготовили работники горпищекомбината: введен в строй и выдает продукцию колбасный цех. Первые 15 тонн колбасных изделий уже поступили в продажу.

Цех оснащен высокопроизводительным оборудованием. Здесь установлены мощные мясорубка, фаршемеситель, шприц, подъемник, с помощью которого доставляется из холодильника мясо. Мясорубка значительно мощнее других установок. Она дает столько фарша, что он сразу не перерабатывается, поэтому часть его хранится в холодильнике. Туда и обратно в цех он тоже доставляется при помощи подъемника.

Хорошо трудится небольшой, но слаженный коллектив цеха. А особым тру-

долобием здесь отлучается Титаренко Надежда, проработавшая в комбинате восемь лет.

Много нового и в том числе полуавтоматического оборудования установлено в кондитерском цехе. Мы входим в первый этаж этого цеха. Направо раздевальное, душевое и туалетное отделение для мужчин, направо — тоже самое для женщин. В середине комната приема пищи. Склад цеха тоже оборудован подъемным механизмом, которым перемещаются мука, сахар, готовая продукция.

В этом участке цеха будут изготавливаться мучнистые кондитерские изделия: печенье и пряники. Для выпечки их оборудована механизированная печь. На вращающийся барабан устанавливаются противни с полуфабрикатами. Одного оборота

барабана достаточно, чтобы печенье или пряники были готовы. Во втором этаже цеха размещается участок сахаристых изделий. Здесь будут выпускаться фруктовые вафли, монпасье, ирис, карамель. 31 октября сделано начало: изготовлена первая партия вафель.

Сейчас в цехе продолжается установка, валадка и опробование различного оборудования.

Первые цехи вступают в строй, а в это время на обширной территории комбината сооружаются новые производственные объекты: цех безалкогольных напитков, компрессорная, бондарное оборудование, склад тары. На очереди — консервный цех. Балаковцы будут получать в достаточном количестве разнообразные и высококачественные пищевые продукты.



В честь годовщины открытия XXII съезда КПСС и 45-й годовщины Великого Октября железнодорожные электрификаторы успешно завершили работы на Трансевропейской магистрали: сомкнулись электрифицированные дороги СССР и ЧССР, открылось сквозное движение электропоездов от древнего Львова до столицы Чехословацкой Социалистической Республики — Праги. Этому важному событию в жизни народов двух братских республик был посвящен митинг, который состоялся на советско-чехословацкой границе. После рапортов о готовности открыть движение на электрифицированной тяге к пограничной арке со стороны Чопы и Чирна над Тиссой подошли электропоезда. Чехословацкий поезд Дружба везет кокс для Румынии, промышленное оборудование для заводов СССР и Китая и другие грузы. Советский поезд доставил Чехословакии строительные материалы, руду и другие грузы.

На снимке: встреча машинистов, которым выпала честь вести первые электропоезда. Справа — Василий Зеликов (СССР), слева — Александр Гудак (ЧССР). Фото Л. Ковган.

О ПОЕЗДКЕ А. И. МИКОЯНА В РЕСПУБЛИКУ КУБА

Первый заместитель председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян 1 ноября вылетел на Кубу для обмена мнениями с правительством республики Куба по вопросам международного положения.

(ТАСС).

НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО СВИНАРЯ Г. ПЛОТНИКОВА

Вест о том, что тов. Н. С. Хрущев прислал приветствие знатному свинару — механизатору Дона Григорию Павловичу Плотникову и всему коллективу совхоза «Пролетарская диктатура», где он работает, быстро облетела весь Мясниковский район.

В совхозе состоялся митинг. Г. П. Плотникова приветствовали первый секретарь Ростовского обкома КПСС В. В. Скрябин, секретарь Мясниковского райкома КПСС Г. М. Пахальчук, зоотехник колхоза «Победа» А. А. Джалалян и другие.

Движение за коммунистический труд

Замечательные перспективы, открытые новой Программой КПСС, вызвали у Советских людей мощный подъем творческой инициативы. В соревновании за коммунистический труд в стране участвует свыше 21 миллиона человек. Почетного звания добиваются коллективы более чем 34 тысячи заводов, фабрик, строек и совхозов.

Передовики идут в авангарде всенародной борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана, ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма.

В доменном цехе Магнитогорского металлургического комбината, на нефтепромыслах Татарии, борющихся за высокое звание, производительность труда в

полтора-два раза выше, чем на лучших предприятиях таких же отраслей промышленности в США.

Дальнейшее развитие получило движение, начатое Валентиной Гагановой. Около 45 тысяч передовых рабочих, инженерно-технических работников поддержали это патристическое начинание.

Теперь уже целые бригады переходят на отстающие участки и выводят их в передовые. Укрепляется коммунистическое сотрудничество и взаимопомощь предприятий.

Широкое развитие получили общественные конструкторские бюро, в работе которых участвует более ста тысяч инженеров, техников и рабочих-новаторов.

(ТАСС).

БУЛЬДОЗЕРИСТ ГУСЕВ

В управлении механизации Саратовгэстроя отлично работает бульдозерист Гусев Виктор. Он внес большой вклад в сооружение пирса котлована ГЭС, жилых домов, возводимых четвертым стройуправлением, и других объектов.

Какое бы ему не давалось задание, он всегда берется за него с огоньком. Ему не страшны ни вьюги, ни дожди. Виктор днем и ночью на своем трудовом посту.

Скромный в быту, он служит примером для проживающих с ним в общежитии строителей.

В День строителя Виктор награжден Почетной грамотой.

С. МИТРАФОНОВ.

10 МИЛЛИОНОВ НОВОСЕЛИЙ

Советский Союз строит сейчас рекордное количество домов. В 1962 году новоселье справят 10 миллионов человек. За 1961 год в стране было сда-

но для заселения более 2 миллионов 700 тысяч новых квартир. Это значит, ежедневно вырастал целый город с населением в 30 тысяч человек.

СОВЕТСКИЕ СТРОИТЕЛИ! ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ! СТРОЙТЕ ДОБРОТНЫЕ, КРАСИВЫЕ И ЭКОНОМИЧНЫЕ ЗДАНИЯ И СООРУЖЕНИЯ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45 годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции).

Сдерживает участок „Гидромонтажа“

Утренние заморозки все чаще напоминают о приближении зимы, подгоняют всех, кто не успел подготовиться к холодам, и заставляют плодотворнее использовать стоящие пока погожие дни.

Большие дела по подготовке ТЭЦ к работе в зимних условиях поручены нашей комплексной бригаде. Мы обязаны выложить из кирпича 24 газовых печи. Они будут установлены в котельном и турбинном цехах и дадут тепло на монтажные площадки.

Уплотняя рабочий день, применяя прогрессивные методы кладки кирпича, каменщики добиваются перевыполнения задания. Ежедневно вместо 7,5 часов по норме на кладку печи мы расходует 7 часов, а иногда и 6,5 часа. Это позволило с меньшим числом рабочих выложить 13 печей, а освободившихся людей использовать на устранение недоделок по теплоэлектроцентрали. Так, например, двух каменщиков мы направили на химводоочистку и такое же количество на ремонт газовых печей.

Коллектив бригады решил закончить кладку газовых печей на 5 дней раньше срока. Выполнить обязательство было делом нелегким. Одного нашего энтузиазма оказалось недостаточно. Работу каменщиков сдерживает коллектив «Гидромонтажа», который поставляет нам каркасы для печей. Из них одиннадцать штук до сих пор не изготовлены монтажниками.

А. КУРЯКОВ,
бригадир комплексной бригады
стройуправления № 3.

По зимней программе

Во всеоружии встречаются приближение зимы многие службы строительного управления № 6 Саратовгэстроя. Хорошо готовится к зиме служба техники безопасности управления. Учтя ошибки прошлых лет, инженеров. Пономарев составил конкретные планы подготовки строителей к работе в зимних условиях.

Сейчас на всех участках идет ознакомление с особенностями работы зимой и изучение техники безопасности в этот период.

Организованно проводится оно на втором участке, который возглавляет старший прораб тов. Борцов. Здесь во многих прорабствах уже полностью закончено это ознакомление.

Одними из первых выполнили программу мероприятий прорабства тт. Ольховского и Галкина.



Широкий размах приняло промышленное и жилищное строительство в нашем городе. На степных просторах Зоволья недалеко от города сооружается крупный комбинат искусственного волокна, а в южной части старого Балакова воздвигаются новые многоэтажные жилые дома для строителей большой химии и ГЭС. Здесь трудится много славных строителей, которые вносят неоценимый вклад в успешное выполнение государственного плана.

Вот один из них — Виктор Скоробогатов. Он ветеран строительства комбината искусственного волокна и ГЭС. Шесть лет трудится Виктор на стройке, изготавливая столовые изделия.

На снимке: бригадир столов участка лесопиления и деревообработки Саратовгэстроя Виктор Скоробогатов.

Фото И. Сядоренко.

ДЕЛА КРАСНОЗНАМЕННОГО УЧАСТКА

Сейчас на комбинате искусственного волокна напряженная предпусковая пора.

Пуск этого гиганта семилетки совпадает с празднованием 45 годовщины Великой Октябрьской революции. Готовя трудовой подарок всенародному празднику, коллектив строительного управления № 2 широко развернул соревнование за пуск в ноябре первой очереди комбината.

Результаты уже есть. Если зайти в прорабку четвертого участка, возглавляемого Намумом Матвеевичем Бондаренко, то там можно увидит два алых знамени. Торжественно водрузились они над рабочими столами и красноречивее любых слов свидетельствуют о трудовой доблести коллектива.

Одно знамя принадлежит четвертому участку. Вручено

оно управлением и построеном за победу, одержанную строителями в третьем квартале текущего года. Коллектив четвертого участка и сейчас трудится так, что есть все основания на то, что переходящее знамя останется на участке и на 1963 год.

Второе знамя, тоже врученное управлением и построечным комитетом, вот уже третий месяц находится в прорабстве тов. Семенова. Этот коллектив славно трудился в прядильном цехе первой очереди кордного производства. Там он подготовил фронт для монтажа технологического оборудования.

Прорабство тов. Семенова, как и весь четвертый участок, с начала года борется за право именоваться коммунистическим. Каждый член коллектива близко к сердцу при-

Сооружен, но... не принят

В начале этого года крановщик тов. Новиков из управления механизации строительных работ в городской газете «За коммунистический труд» поднял вопрос об откорме свиней на пищевых отходах, собранных у жителей города и из предприятий общественного питания. Ответственность одобрила это предложение.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей орс, в том числе и орс Саратовгэстроя, также использовать пищевые отходы для откорма свиней. Однако помещения для содержания большого количества свинополовья, могущего полностью потребить отходы, орс не имел. Возникла необходимость в сооружении свинарника.

Строительство его поручили вести стройуправлению № 3. Ему же предстояло выполнить большой объем работ на ТЭЦ, с тем, чтобы в четвертом квартале текущего года ввести в эксплуатацию вторую очередь теплоэлектроцентрали.

Рабочий силы не хватало. Но несмотря на это, руководители Саратовгэстроя обязали управление выделить для сооружения свинарника специальную бригаду. Командированными туда оказались мы. Двадцать два члена бригады, имеющие специальности плотников, каменщиков и монтажников, в мае приступили к выполнению задания. Они решили закончить строительные работы на новом объекте досрочно.

Слова не разошлись с делом. Ежедневная выработка в коллективе достигла 145 процентов. Объект был сооружен за два месяца, установленный срок был сокращен более чем на 10 дней.

Завершив объем, бригада собиралась перейти работать на теплоэлектроцентраль с тем, чтобы своим упорным трудом приблизить

сроки окончания и на этом объекте.

Однако сразу же перейти на ТЭЦ не удалось. Руководители орс Саратовгэстроя отказались принимать выполненные нами работы, так как отсутствовало оборудование и монтаж его не велся. Пришлось для охраны свинарника выделять ежедневно одного рабочего. Это длится с августа.

Много раз обращался наш коллектив к руководителям Саратовгэстроя и орс, чтобы осуществить передачу объекта, но там к нашим просьбам остались глухи. И по сей день приходится охранять объект.

Более 70 человеко-дней непроизводительно использовались в нашей бригаде для охраны. Если учесть, что каменщики нашей бригады укладывают в среднем по кубометру кирпича за смену, то с августа мы могли бы дополнительно к тому, что сделали, уложить 70 кубометров кирпича.

Каждый специалист на сооружении ТЭЦ сейчас крайне необходим. Второй участок, который сооружает теплоэлектроцентраль, наряду с большим объемом по второй очереди обязан выполнить значительное количество работ по первой очереди, на что требуется дополнительная рабочая сила.

Начальнику орс Саратовгэстроя тов. Серее необходимо продумать вопрос о обеспечении свинарника оборудованием, изыскать возможности изготовления его на местах, принять в конце концов готовый свинарник.

А. ДМИТРИЕВ,
бригадир комплексной бригады
стройуправления № 3.

Горожане помогают строителям химии

В приближении пуска комбината искусственного волокна строителям оказывают помощь горожане. Коллективы предприятий, учреждений и учебных заведений выезжают на воскресники на строительные площадки большой химии.

В прошедшее воскресенье на сернокислотном заводе побывали работники лечебных учреждений, рабочие и служащие городской коммунальной конторы и других организаций.

Двести посланцев участвовали в расчистке строительных площадок, в уборке объектов от строительного мусора, в складировании кирпича и других материалов.

Около 400 человек в тот же день производили уборку пускового объекта — водоумягчительной станции первой очереди кордного производства. Они очистили от строительного мусора прилегающую к станции территорию, что позволило производить планировочные работы.

Особенно хорошо потрудились на воскреснике коллективы школ №№ 1, 2, 3, 52 и училища механизации сельского хозяйства.

Н. ПЕТРОВ,

Н. ХРИПКО,
председатель стройкома
стройуправления № 2.

